

## La diplomacia de la República Española

### Actuación en México del embajador Alvarez del Vayo

La colonia española de la República mexicana—como la colonia del resto de los países de América—tiene en su mayoría sentimientos monárquicos. Es más, puede sostenerse que una considerable parte de los nativos de las repúblicas iberoamericanas tienen una gran tendencia monárquica. El que no haya captado todavía este fenómeno psicológico del continente, no sabe una palabra del babilónico abecedario político de América.

Aquí, en los pueblos que se independizaron de España al calor del fuerte y leal instinto revolucionario de Bolívar, quedó un profundo sedimento monárquico, que encarnaron abiertamente, sin escrúpulos—creyendo que le hacían un bien a las nuevas naciones americanas—hombres como Iturbide y San Martín. Ese sedimento monárquico en América, a todo representante del hombre moderno, es una plaga digna y liberal. Asusta todavía en América hablar de democracia, y es por eso que desde los Estados Unidos hasta la Argentina la forma democrática de gobierno resulta, prácticamente, un mito: camaradería de políticos y militares socializados; palabras llenas de una buena voluntad, en la carta magna de las naciones.

No es culpa de políticos y militares que así ocurra; a fin de cuentas ellos son los que realizan toda labor pública, de sacrificio y riesgo, en los países de América. Al margen del militarismo y de la política no alientan apenas, ni se sostienen ni avanzan los ciudadanos. Estos aspiran a que toda fórmula salvadora, de afirmación y engrandecimiento, les venga derechita a la mano por intercesión casi providencial de los directores de la cosa pública. Y esto no puede ser ni ha ocurrido jamás en las vastas dimensiones de la Historia.

El problema de los países de América es de ciudadanía vigilante, de acción social al margen de toda ambición, de toda inmediata prebenda política. Fuera de los estudiantes, los artistas y literatos nadie sabe soñar en estos pueblos para el futuro; nadie quiere sacrificarse en el presente; nadie quiere construir para el mañana. Y así la patria está desnuda, los bienes de la nación no aparecen por ninguna parte.

Y así ha sucedido que grandes contingentes de ciudadanos iberoamericanos desconían de que el progreso de nuestra América pueda conciliarse con la democracia. Desconfianza tal ha creado tipos de dictador como el tristemente célebre Juan Vicente Gómez, de Venezuela, quien no permitió que un hombre tan inofensivo políticamente como el sirio-libanés Habib Estéfano penetrara en aquel territorio, so pretexto de que en algunos de sus conferencias hablaba de democracia. Y así ocurre que en diversos países del continente haya habido y haya hombres como el ex presidente de Chile, general Luáñez, que ametrallan a los muchachos de las Universidades porque hablan de justicia y de libertad. Y así ocurre que los señores rotarios de una ciudad tan moderna como la ciudad mexicana de Monterrey gritasen «viva el rey», en sesión celebrada a raíz del destronamiento de Alfonso XIII. Y así, por último, puede decirse que la inmensa mayoría de los españoles de América permanecen sentimentalmente apegados a un régimen que ha rechazado por entero, con plena serenidad y nobleza, desde el campesino al obrero, desde el comerciante al industrial, desde el militar al catadrático del pueblo español.

Pero no alcanza apenas culpa en semejante fenómeno de anacronismo moral a los españoles de América. ¿Qué sabían ellos y qué saben ahora de España? Primeramente no habían adquirido conciencia de la patria cuando tuvieron que abandonar la patria con tanto dolor de su corazón; después, apenas si pudieron alimentar su sentimiento patriótico con los colores rojo y guinda de la bandera, con los compases de la Marcha Real y con los grabados de Alfonso XIII y de la numerosa familia y favorecidos—parientes y rancia nobleza—de la corte madrileña: fotografías y falsas noticias de grandeza lanzadas a boleo sobre estos países desde la prensa más deleznable de España. Y cuando mucho, conocían las embajadas oficiales y los miserables enviados con refrendos credenciales que los pusieron siempre en ridículo. No, los españoles de América no tienen la culpa de su desconocimiento de España. Fuera de algunos profesores e intelectuales de categoría que envió la noble Junta para ampliación de estudios a los centros culturales del continente, es preciso sostener que los valores que afirman hoy a la España republicana permanecen inéditos para el español de estas tierras.

Pero la acción moral de España en el continente toma otro cariz bien diverso con la República. Aquí en México tenemos, a juzgar las actividades de Julio Alvarez del Vayo, embajador intelectual de sólido prestigio, cuya mentalidad y actuación resisten el más fino análisis. Una de sus gestiones de conciliación patriótica y política acabamos de presenciársela en la ciudad de Torreón donde los españoles que dignifican con su trabajo esta profunda comarca lagunera le han acompañado y le han aplaudido con sinceridad, más que como representantes de la República española, como convencidos de sus valores personales. Porque no es la primera y única vez actuación realizada por Alvarez

del Vayo en cumplimiento a su cometido oficial hispánico cerca del Gobierno de la República mexicana. Puede asegurarse que sus éxitos diplomáticos en tal sentido no tienen precedente en los vacuos representantes de la diplomacia monárquica española. Por eso el embajador Alvarez del Vayo ha conseguido despertar un verdadero interés, no sólo en las esferas oficiales de México, sino también en la más limpia y nueva conciencia mexicana.

En cuanto a sus actividades conciliatorias del español de México con el espíritu republicano de España, ahí están los ejemplos que tan digno embajador ha dado en las sociedades españolas del Distrito Federal, Puebla, Veracruz y otras ciudades, cuya lenta evolución de ideas ha comenzado con su visita y alta comprensión de la psicología de estos españoles, que ante la noble persuasión no ofrecen resistencia a la verdad, porque tienen el pecho abierto con lealtad y amor, a toda evidencia patriótica, preciosa de uno u otro régimen político.

Las dotes más estimables de Alvarez del Vayo son su sencillez, su cordialidad y su respeto a la conciencia ajena. Sobre todo esto, póngase una capacidad mental disciplinada, serena, fuerte, maciza, como sólo es dable al temperamento que abarca todas las cuestiones humanas con generosidad. Por eso su palabra firme y certera en el discurso emite con claridad y rectitud su pensamiento.

No quiero—dijo en su discurso del «Club España», de Torreón—que haya distanciamiento entre los españoles residentes en la República mexicana, y mucho menos entre los españoles laguneros. No trato de imponer la aceptación del actual orden de cosas existente en España. Deseo que los que aún simpatizan con el pasado español, vean, analicen y discutan, y cuando se hayan convencido de que sobre los errores del pasado se edifica el porvenir de España, grandioso y sublime, que entonces acepten las nuevas ideas y principios de la República. Y, mientras tanto, todos los españoles tienen en el Embajador el afecto del representante de España que está para servirlos.

La impresión que produjo, en todos aspectos, el discurso y la conducta de Alvarez del Vayo a los españoles de la Laguna, fueron excelentes. No podemos decir que fuese aplaudido frenéticamente, pero tampoco faltó el entusiasmo. Queda mucho por hacer antes de ganar absolutamente la voluntad de todos los españoles de México para la joven República. Sin embargo, bien podría sostenerse que ya en la actualidad, los españoles radicados no sienten ninguna zozobra ni antipatía por el nuevo régimen. Y es porque parecen presentir que es ahora, al enviar España a América embajadores de un verdadero prestigio cimentado por la cultura, cuando la obra de los actuales españoles de América—creada al calor del cooperativismo y amor a la patria—será conocida y estimada en toda su amplitud por los Poderes públicos españoles. Así como ha de ser ahora cuando todo el efectivo resurgimiento de España trascienda con la plausible honestidad de las generaciones nuevas sobre la vasta extensión del continente, pleno de muy excelsas posibilidades.

ETUQUIO ARAGONÉS  
(Reproducción reservada).

## EN LA DIPUTACION

### Se reúne la Comisión gestora

A las doce de la mañana, se reúne la Comisión gestora. Ocupa la presidencia el señor Redondo Godoy. Asisten los señores Torres Muller, Callejón López, Pérez Almansa y Del pino Hernández. El secretario da lectura al acta de la anterior sesión, que es aprobada. Seguidamente se hace una exposición de la cuenta de las herramientas cedidas por la Diputación a don José Alemán. Importa esta cuenta la cantidad de 3 363 33 pesetas.

Pasa a la Comisión de Hacienda.

Se aprueba la certificación del camino de María a la Puebla de don Fadrique.

Se da cuenta de un oficio del señor Arrendatario del Continente provincial, sobre certificación de ingresos del Ayuntamiento de Adra.

La Comisión acuerda aprobarlo.

Igualmente se acuerda aprobar el expediente de devolución de fianza al contratista don Juan López García.

Se aprueba varias facturas. El señor Secretario da lectura a diversos informes pedidos por la Comisión a Secretaría.

Son leídos y aprobados abundantes informes de las Comisiones de Beneficencia y Vías y Obras.

Se designa al diputado don José Pérez Almansa, para el cargo de visitador de los Establecimientos de Beneficencia durante el presente mes.

Se aprueba la liquidación del premio de cobranza del Continente provincial, que asciende a la cantidad de 6.233 83 pesetas.

A la una de la tarde, no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

## Los pueblos

### CARBONERAS

#### El caciquismo en funciones

Con motivo del enterramiento de un cadáver y por cuestiones sin importancia, el sepulturero, hombre de conducta sospechosa y que en la mayoría de las veces se encuentra en repugnante y asqueroso estado de embriaguez, ofendió de palabra a los familiares del difunto, intentando agredirle, hecho que fué repellido enérgicamente por éstos, lo que originó un pequeño tumulto, repartiéndose algunos estacazos entre los contendientes, que una vez apaciguados se retiraron tranquilamente como si nada hubiese ocurrido; pero el sepulturero, en su inconsciente estado de embriaguez, dió cuenta del hecho al señor alcalde (representante directo de Barcia y Jiménez) el que sin conocer a fondo el hecho y sólo impulsado por un deseo, al parece, de antigua venganza política, intentó detener a los ofendidos ciudadanos, modelo de hombres honrados y trabajadores, mientras el pendenciero hacía alarde de su influencia.

Es preciso, señor gobernador, que se oriente y aconseje de personas sensatas y verá que para algunos pueblos, y sobre todo en el distrito de Vera, aún no ha llegado la República, ya que se vienen cometiendo hechos caciquiles que el resacaño por los conocidos representantes de Jiménez-Barcia.

## EL CORRESPONSAL

### ESTAMPAS LONDINENSES

### El fracaso del laborismo

La lección que se ha dado a Inglaterra y al mundo es elocuente. Los socialistas ingleses, hombres los más preparados de todos los socialistas, han fracasado rotundamente. Al constituir Gobierno, se ha visto que su programa, tan bello en teoría, no ha plasmado en la realidad, y de fracaso en fracaso vinieron a descomponer el flamante Labour Party, y a que sus perfectas organizaciones hayan sufrido tanto, que hoy, por lo que se ha visto en el resultado de las elecciones generales, han quedado reducidos lo suficiente para no haber podido sostener la bandera laborista con la gallardía de antes.

El pueblo inglés se ha percatado de que con el laborismo se iba a la total bancarrota, y al emitir el sufragio ha cambiado de opinión, votando a los adversarios del socialismo. Quizás no haya votado a los conservadores sino como protesta al mal Gobierno de los ministros laboristas. No había más remedio que extirpar el mal, y el mal se ha curado.

La derrota aplastante en este país inglés del partido socialista mejor organizado del mundo, tendría que repercutir en otras naciones, porque en todas partes se habían dado cuenta de lo que significaba en la Gran Bretaña un Gobierno que, con sus disposiciones, ha colocado a la Hacienda en un grave peligro, que ha echado a perder la cuestión social, que no ha protegido como debiera a los millones de obreros sin trabajo, que ha hecho que los industriales se retrajeran de sus trabajos en las fábricas, y que ha lanzado a la libra esterlina a aventuras peligrosas lindantes con la ruina del dinero inglés.

El laborismo, después de tan dura lección, tendrá que cambiar de conducta y de orientación, sino quiere sucumbir en poco tiempo. El instinto de conservación, y el hecho de que en este partido hay hombres muy opacitados e inteligentes, determinarán una evolución sensible en el ideario y en el procedimiento.

PABLO CISNEROS  
(Prohibida la reproducción).

## PARA EL DELEGADO DEL TRABAJO

### La dictadura del Puerto

De toda la vida se ha venido ejerciendo una verdadera dictadura con los trabajadores del Puerto; en todas las épocas ha florecido entre esos desgraciados trabajadores un caudillismo funesto, que al amparo de las organizaciones ha explotado inicuiamente a sus propios compañeros. Primitivamente, cuando las organizaciones no tenían la experiencia societaria de la lucha económica, los capataces, de acuerdo con los capataces, eran los que seleccionaban el personal, empujando y protegiendo a sus camarillas y desdénando a los que ellos no querían dar trabajo, presidiendo este sistema de irrisante desigualdad a las más inicuas crueldades, pues el trabajador, ante la imperiosa necesidad de ganar el sustento de cada día, había forzosamente de claudicar ante los individuos que mangleaban en la sociedad, dándose el caso de darles trabajo y cobrarles una prima del jornal y el que no transigía, ése no trabajaba más. Con este sistema, el trabajador convertíase en vil esclavo del trabajador mismo, entregándole a otro, parte de su salario a cambio de que le facilitara trabajo, y se llegó a tal grado de rebajamiento colectivo, que aquellos miserables caudillos de los trabajadores, contratando colectivamente los votos de sus asociados con los caciques que estaban en el poder, y los vendían como un rebaño de ovejas, realizando la doble explotación de mermarle el jornal y arrebatarle lo más íntimo, como es el derecho de exponer libremente su sentimiento, lo que se alberga en la conciencia.

¿Cómo podía una gran masa de trabajadores ser dominada por una minoría?

Señaladamente, por un procedimiento audaz que sólo puede desterrar la cultura de los trabajadores, que es tan lenta, que difícilmente podrá desplazarse en un momento dado. La sociedad se constituía por camarillas en la que predominaba el matonismo y la chulería, y éstos eran los que imponían la junta en sesiones borrascosísimas, donde la faja y la pistola eran el argumento de fuerza, y seleccionada así la junta, eran los preferidos en el trabajo, los bravos, los chulos, los matones y sus secuaces, mientras el obrero digno, honrado y con verdadera necesidad quedaba desplazado, pero tenía la obligación de cotizar, cuotas que nunca se sabía en qué se invertían, mientras que los dirigentes vivían y triunfaban a costa de la masa cotizante y explotada que tenía que sucumbir ante la violencia y la necesidad, a una minoría audaz y osada, verdaderos reyezuelos del puerto, dictadores crueles que entregaban a las masas inermes atada de pies y manos a la avaricia de los patronos, mientras ellos cotizaban los favores políticos y cobraban el barato a los infelices trabajadores.

Esto es lo acontecido durante muchos años con ligeras variantes y alternativas hasta el advenimiento de la Dictadura, en que los dirigentes se pasaron en masa a los sindicatos libres, arrastrando a sus camarillas y a los más necesitados, porque muchos se separaron temerosos de las represalias del resto de la clase obrera, que aunque desorganizada, se mantuvo fiel a sus principios sindicales.

Pero al advenimiento de la República, unos cuantos elementos que habían irrumpido en aluvión en el partido socialista, sin más ideal que satisfacer ambiciones personales vieron en los componentes de la vieja Matrícula Unida, conejo de indias de todos los grupos políticos, la cantera de donde extraer sus materiales para dar vida a la Unión General de Trabajadores que había pasado a mejor vida, absorbidos sus mejores militantes por los Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo, única

fuerza rebelde, a los despotismos dictatoriales, que rechazó los Comités paritarios que los otros se apresuraron a recoger y amparar, enquistándose en ellos y colaborando con el poder.

La labor de captación fué sumamente fácil, dado el auge que ha tomado el socialismo, con tres ministros en el poder, y dos diputados en la provincia y el ministro de Trabajo a su devoción y un gobernador sometido incondicionalmente a estos manejos como el señor Palencia Tubau, que se presió por ignorancia de estas cuestiones, a servir los fines de unos cuantos ambiciosos con afán de proselitismo, han sido los propulsores del actual estado de cosas.

Para realizar el acoplamiento de los trabajadores del puerto a la organización actual, con el control exclusivo de las faenas del muelle, especie de monopolio del trabajo, se contó exclusivamente con la Matrícula Unida prescindiendo de toda organización, y aun ésta, por egoísmo, al formar el censo de sus afiliados, fué eliminando a los que tuvo por conveniente y admitiendo a otros en cambio, hasta dar con una organización tipo y modelo de arbitrariedad, contraria a los verdaderos fines de toda organización sindical, pues en ella se explota al trabajador y se divide en dos castas: los privilegiados que son ellos y los parias que son los más. Se da el caso de que unos doscientos afiliados de la Matrícula se impongan a más de seiscientos del sindicato de la Marina, y cuando por falta de brazos en la Matrícula, que es el primer turno, trabajan los del sindicato, los desueltos dos reales por cada jornal, obteniendo por este procedimiento una recaudación mensual de más de seis mil pesetas en tiempo de la faena vera, de cuya recaudación a nadie dan cuenta ni se sabe en qué se invierte, constituyendo una estafa colectiva a los obreros que el señor gobernador debe impedir.

Tal es, a grandes rasgos, la organización del famoso turno que a toda costa pretenden defender los socialistas que desconocen la verdadera significación de las ideas que dicen defender, pues lo que ellos sólo pretenden es sumar votos y para ello apelan a todos los procedimientos por reprochables que sean.

JUAN CABALLERO

## El inventor de los "tres ochos"

Hoy que triunfan—con más o menos restricciones—las doctrinas socialistas ofrece interés de oportunidad un recuerdo al inventor de «los tres ochos», base de trascendental reforma que ha revolucionado la vida del mundo.

Fué un inglés, natural de Londres, se llamó Samuel Duncan Parnell, de oficio carpintero. Sin duda no tuvo suerte en su patria y se trasladó a Nueva Zelanda, donde murió en 1890, a los ochenta años de edad. En 1850 inició su doctrina estableciendo la división de la jornada en tres partes; dedicando una al trabajo, otra al reposo y la tercera al recreo y la instrucción. Al principio fué tachado de loco por sus compañeros y amigos, pero él, con tenacidad irreducible, mantuvo firme su teoría convencido de que la perseverancia logra el triunfo, más pronto o más tarde. Eran los tiempos en que se trabajaba de sol a sol, y aún más en determinados oficios, sin excluir fiestas. No existía la legislación de accidentes del trabajo ni las otras que constituyen el logro de las reivindicaciones obreras. En tales condiciones, los propósitos de Samuel Duncan parecían absurdos a todos.

Sin embargo, él no cejaba. Comenzó exigiendo para sí la jornada de ocho horas. Como era un buen obrero logró que se le aceptasen. Abierto el surco, otros compañeros le imitaron con éxito. El núcleo, pequetísimo en sus comienzos, no tardó en extenderse como la onda en el lago. La idea dejó de parecer absurda y fué abriendo paso. Al morir, la jornada de ocho horas se había propagado en Nueva Zelanda e irradiaba al resto del mundo, combinada con las teorías de Carlos Marx. La fiesta del trabajo ya estaba implantada y el triunfo del proletario se vislumbraba en no muy lejano porvenir.

Hoy nadie discute estas cosas, y lo absurdo es pensar que añanjo se discutiera. Pero no hay que exagerar. Bien están «los tres ochos» en la forma expuesta, es la admisión por todos. Lo malo es que abundan los que pretenden implantar una reforma: «ocho horas de paseo, ocho de jaleo y ocho de burocracia» y ocho jamones de propina.

AUGUSTO MARTÍNEZ OLMEDILLA

## EL PAIS O IMPERIO DEL SOL NACIENTE

Ahora que de actualidad está la gran nación japonesa, por el reciente conflicto con sus vecinos los chinos, se me ocurre escribir algo relacionado sobre este interesantísimo país que solamente utilizando la última mitad del siglo pasado y lo que va de éste, ha logrado clasificarse entre los pueblos antorchas de la civilización y progreso. Ahora bien, temo que mi pluma no sea lo suficientemente apta para señalar con todo el vigor que merecen sus múltiples virtudes; pero caso de que aquí ocurra este convencido que la benevolencia del lector suplirá esa falta de suficiencia.

A consecuencia del fanatismo de los «daimios» o señores feudales que a mediados del siglo pasado ejercían por completo el poder, el Japón se mantuvo muy alejado del resto del mundo al prohibir dichos dominadores todo comercio exterior. Pero es en los años 1853 y 1865 cuando las flotas extranjeras realizan unas demostraciones frente a las costas japonesas para abrir dicho país a los extranjeros y en esos años cuando se convencen los naturales del mismo de lo atrasados que se encontraban en armamentos, convencimiento que trae como consecuencia en el año 1868 una revolución de los «samurai» ayudados del Clan de Cho-Siu (provincia del Oeste Hondu) y que triunfante, restauró la autoridad del Mikao e hizo aplicar cuantos resortes son necesarios para un rápido desenvolvimiento. A partir de este momento los japoneses no dan un paso sin que ello signifique progreso. Los europeos aún no se dan cuenta de esto, hasta que las guerras contra China y Rusia, caracterizadas por sus rápidas victorias, se encargan de darles a conocer el grave error que con esta indiferencia están cometiendo.

Siguieron el Japón a pasos agigantados.

## El diputado señor Compani ante la huelga

En el correo de ayer llegó, procedente de Madrid, el diputado don Juan Compani, el que inmediatamente se puso al habla con sus correligionarios y otros elementos, informándose de la magnitud del conflicto planteado en el puerto.

El señor Compani, una vez enterado de lo que ocurría y la magnitud del daño causado al comercio en general y a la población y a los exportadores de uva, se apresuró a enviar al ministro del Trabajo el siguiente telegrama:

«Al llegar a ésta me encuentro con una huelga en el muelle, en momentos graves para la exportación uvera, única riqueza de esta provincia. Ruego a V. E. ordene una medida equitativa para que todos los obreros trabajen, sin tener en cuenta matiz político alguno.»

Es lo menos que puede pedir quien lleva cuarenta años esperando la República y espera que sea amparada la libertad de trabajo.

Le saluda, Juan Compani, diputado.

De cómo conocen el conflicto planteado en Almería, los elementos directores del ministerio del Trabajo, da una clara idea la entrevista que hace pocos días celebró el diputado señor Compani con el director general del Trabajo señor Fabra Ribas.

Le visitó el señor Compani para enterarle de lo que aquí ocurría y para recabar la libertad del Trabajo, y el alto funcionario del ministerio, uno de los más destacados elementos del partido socialista, hubo de hacerle unas declaraciones como éstas:

Manifestó que él conocía bien el asunto de los trabajadores del puerto de Almería, y que esto era sencillamente una cuestión de orden público y que se arreglaría fácilmente con intervención de la Guardia civil.

Después, tratando de disculpar la situación de los elementos de la Unión General de Trabajadores, declaró que había engrosado dicha organización con una avalancha de elementos que hay necesidad de seleccionar.

Citó a este propósito el caso de un pueblo de Sevilla, cuya organización había dirigido un telegrama al ministerio, reclamando la jornada de cuatro horas de trabajo y 30 pesetas de jornal diario.

No queremos comentar estas manifestaciones, que por sí solas son más elocuentes que todo cuanto pudiéramos añadir por nuestra cuenta.

dos su camino hacia el progreso. Es la guerra europea la que después se le cruza para favorecerle, ya que los mercados perdidos por Europa durante ella, no sólo no han sido recuperados luego, sino que la mercancía japonesa los adquiere nuevos, y en estas condiciones su marcha fué tan ascendente, que para comprenderlo dos solos hechos voy a citar: el primero es que en 1914 aún las importaciones superaban en mucho a las exportaciones y ya en 1917 la balanza comercial se salda con 563 millones de yens de exceso de las segundas sobre las primeras; el segundo es que sus arsenales, en sólo cuatro años quintuplicaron su capacidad de producción. Estos datos creo son más que elocuentes para demostrar su gran desarrollo. Muchas causas puedo citar para explicar, pero su privilegiada situación geográfica, sus grandes riquezas minerales, especialmente el petróleo; el carácter emprendedor y activo de sus habitantes, la constancia de estos en el trabajo y su acertada política exterior fueron los principales factores que influyeron para que el Japón constituya en el presente un temible competidor yacoso en el porvenir un formidable enemigo.

Una vez hecho un ligero resumen de su desenvolvimiento, réstame hacer un rápido bosquejo de sus riquezas. El Japón posee grandes riquezas minerales. La hulla marcha a la cabeza de su producción mineral, teniendo yacimientos de importancia, tanto en la I. de Yeso como en la de Formosa. De todos es conocida la constitución volcánica de sus terrenos; por tanto no extrañará diga que el azufre es abundantísimo en todas sus islas. Los pozos de petróleo son bastantes lo mismo en la I. de Hondu que en la de Sakalina, si bien por estar los más importantes de esta isla en la parte correspondiente a Siberia el Estado japonés celebró un tratado con los soviets que le concedió el arrendamiento de dichos manantiales. En cobre marcha después de los Estados Unidos y Chile en la producción mundial y en hierro también tiene gran cantidad. Aparte de muchas más variedades que me abstengo de citar por no cansar la atención del que me lee.

En la agricultura es donde más dan a conocer sus grandes dotes, pues el cultivo, sin ser intensivo, lo hacen de una manera tan regular y metódica y emplean tal cantidad de abonos (aún la pesca sobrante), que si decimos son unos de los mejores agricultores del globo y sin disputa los primeros jardineros de la Tierra, nadie nos podrá dudar de exagerados. Su flora es variadísima, hasta el punto de poseer más de 3.000 especies, de las que 41 son exclusivas del Japón y no nos sorprenderemos de ello si tenemos en cuenta su gran extensión en latitud que hace sea su clima muy complejo y que como consecuencia, mientras los Kuriles y Sakalina sufren los rigores de un clima boreal, el archipiélago de Liu Kou y Formosa tienen un régimen tropical, con una particularidad notable que voy a citar, y es que así como en los demás países los tipos de vegetación se suceden en latitud, en éste aparecen mezclados, y por tanto no es raro ver en Hondu bosques de abedules al lado de plantaciones de bambúes y arrozales juntos a campos de trigo.

Es en la industria donde más nos sorprenden con su desenvolvimiento por ser más fácil apreciarlo, ya que de la nada han sabido elevarse a la categoría de competidores de las naciones más industriales del mundo entero (Inglaterra, Estados Unidos, Alemania, etc.) y supieron elevarse porque por todos los medios buscaron procedimientos que les permitieran producir en gran cantidad sin menoscabo de la bondad y baratura de sus productos. Prescindiendo de la que es genuinamente japonesa como lo de tejidos en cuero, la de loza, porcelana, cerámica, etc., y en la que como es natural, nunca encontraron enemigos y deteniéndose en los que por el contrario tuvieron ellos que realizar el esfuerzo para equipararse a las naciones europeas, podemos apreciar así en realidad llegaron a alcanzar este objetivo. Que lo consiguió lo demuestra el que los hierros y aceros compiten con los mejores de Birmingham, el que en óptica de precisión sus fábricas de Tokio luchan con ventaja con los alemanes de Jena, y por último el que sus marcas de corveza arrebatan los mercados asiáticos a las más acreditadas de Pilsen y Munich.

He aquí descritas a grandes rasgos las características japonesas. He aquí a un pueblo que supo elevarse sobre sí mismo para ser ejemplo de los más atrasados sin que en ese formidable avance hiciera nada que significase pérdida de genuino carácter japonés, pudiendo decir a este respecto lo que el gran orientalista francés Challagat escribe en su libro «La China y el Japón políticos»: Los japoneses se han incorporado a la civilización euro-pea sólo para poder considerarse como tales.»

A. ESTURILLO LÓPEZ

## Para las matanzas

La casa LOSANA, ofrece las especias molidas con absoluta garantía, a su distinguida clientela, como asimismo el Pimentón legítimo Extremeño, ahumado. ¡Lo mejor!

Avenida de la República, 6 ALMERIA

Por telégrafo y teléfono

# INFORMACION POLITICA

## El ministro de Venezuela

Madrid.—El próximo día 11 presentará sus credenciales al presidente del Consejo y al ministro de Estado el nuevo representante de Venezuela en España.

## El contrabandista March, procesado

Madrid.—Se ha asegurado hoy en el Congreso que el diputado don Juan March, será procesado, comentándose extraordinariamente el hecho.

La noticia está siendo el tema de todas las conversaciones.

## Se reúne el pleno de la Comisión de Responsabilidades

Madrid.—Hoy se ha reunido el pleno de la Comisión de Responsabilidades, mostrándose todos sus miembros reservadísimo.

## Los Consejos técnicos

Madrid.—La minoría socialista del Parlamento, en la reunión celebrada hoy, aprobó la enmienda que presentará don Fernando de los Ríos, referente a los Consejos técnicos, como órganos asesores del Parlamento y del Gobierno.

## Melquiades Alvarez se niega a defender a March

Madrid.—Se ha sabido de un modo cierto que don Melquiades Alvarez fué llamado por don Juan March, con el cual hubo de celebrar una detenida conferencia.

El señor Alvarez le notificó que la Cámara concedería el suplicatorio para procesarle, según había podido comprobar.

La noticia le produjo el efecto que es de suponer, y el señor March requirió entonces a don Melquiades para que éste se encargara de su defensa.

Don Melquiades se negó en redondo a aceptar tal encargo.

## Unamuno desmiente la carta de «La Nación»

Madrid.—Don Miguel de Unamuno ha negado la autenticidad de la carta que le atribuye el órgano de Delgado Barreto, «La Nación».

## Goicoechea defenderá al tribunal que condenó a Galán

Madrid.—El ex ministro maurista don Antonio Goicoechea se ha hecho cargo de la defensa del tribunal que condenó a los capitanes Galán y García Hernández, y a los demás miembros del Consejo de Guerra sumarísimo.

## La residencia del presidente de la República

Madrid.—El presidente del Consejo manifestó a los periodistas que había visitado el palacio de la Castellana, llamado La Huerta, que fué habitado por Cánovas del Castillo, el cual le ha sido ofrecido para residencia del presidente de la República.

Dijo que nada había decidido todavía.

pediente relativo a la emisión de obligaciones de la Sociedad de regadío y energía eléctrica Valenciana.

Instrucción.—Decretos nombrando los directivos del Instituto del Cardenal Cisneros.

—Idem nombrando secretario de la Junta de la Ciudad Universitaria al catedrático y

## Las Cortes Constituyentes

Una sesión secreta memorable, para juzgar a March.—Se formulan gravísimas acusaciones contra Emiliano Iglesias

Madrid.—La sesión de hoy, después de la memorable de anoche, había despertado enorme interés.

A las 4:30 abre la sesión el señor Besteiro. La Cámara presenta poca animación a primera hora.

En las tribunas hay bastante público, pero en los escaños pocos diputados.

Se sienta en el banco azul el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios.

## Ruegos y preguntas

Se entra en el orden del día, pero como la comisión que ha presentado el proyecto de Constitución, continúa examinando las enmiendas presentadas al capítulo 7.º, la presidencia propone que la primera parte de la sesión se habilite para ruegos y preguntas, acordándose de conformidad.

Después de varios ruegos de escaso interés, el señor GOMARIZ solicita se traiga a la Cámara el tratado comercial con Francia. Dice el mencionado diputado que tiene la sospecha de que se postergan los intereses de los viniticultores españoles y entiendo que esto debe subsanarse.

El diputado radical socialista señor PEREZ MADRIGAL pide se aclare la situación del sindicato agrícola que fué creado durante la Dictadura por el señor Vellando.

A continuación se ocupa de las estafas descubiertas recientemente en Marruecos.

El señor BARRIOBERO pide que los ministros de la Dictadura que impusieron multas extralegales se les obligue a devolver el dinero a los perjudicados.

## Sesión secreta

A las siete y media pasa el Congreso a reunirse en sesión secreta.

Rápidamente son desalojadas las tribunas.

La reunión secreta ha sido solicitada por la minoría radical socialista, para tratar en ella de las derivaciones que ha tenido la famosa sesión de la noche anterior.

## Comentarios a la sesión

En los pasillos asegurábase esta tarde en algunos grupos, que sería probable se acordara el procesamiento de cuatro diputados, cuyos nombres no se facilitarían.

Se comentó que se había separado de la minoría radical don Emiliano Iglesias.

Parece ser que en la sesión celebrada hoy por dicha minoría, bajo la presidencia del señor Martínez Barrios, se trató de la separación de dicho diputado.

La sesión secreta se levantó a las nueve de la noche para reanudarla a las 10:30.

## Gran expectación

La sesión de la noche ha despertado gran expectación entre los políticos de todos los partidos.

Se ha asegurado que en dicha sesión quedará todo aclarado.

A pesar de la extraordinaria reserva que han mantenido los diputados sobre el resultado de la sesión secreta, se han conocido algunos datos de gran importancia, que están siendo comentadísimo.

El primero en hacer uso de la palabra fué el jefe de la minoría socialista Sr. CORDERO. Este, con bastante comedimiento, expuso ante la Cámara el propósito de la Comisión de responsabilidades, de esclarecer en el acto las acusaciones que se hicieron en la sesión de anoche contra determinado diputado, sobre el cual recaía el

diputado a Cortes don Juan Negrín.

Economía.—Decreto aprobando que se haga la reglamentación del cuerpo de agentes comerciales.

—Idem ampliando las representaciones de la junta de valoraciones a aranceles.

—Idem disponiendo que determinados Pósitos pasen a cargo de los Ayuntamientos respectivos desde primeros de enero.

—Idem declarando disueltos el Comité Central y los provinciales de la Comisaría Algodonera y pasando las funciones de ésta a la Dirección general de Agricultura.

En la sesión secreta se procedió a la votación por medio de bolas blancas y negras, aprobándose la incompatibilidad moral de Emiliano Iglesias por 152 votos contra 1. Votaron 153 diputados.

## DE MADRID

### Un camión atropella a una señorita y un caballero

En la calle de Malasaña ha ocurrido esta mañana un accidente que ha causado honda impresión.

Al hacer una maniobra un camión se metió en la acera, alejando a la señorita Lola Neil y a don Francisco Checa. Este resultó con lesiones gravísimas y la señorita menos graves.

### Escándalo en un teatro

Madrid.—En el Teatro Beatriz se ha estrenado una obra, adaptación de la novela de Pérez Ayala A. M. D. G. y cuya obra se refiere a un colegio de jesuitas.

El público se dividió en dos bandos, increpándose y agrediendo, formando un escándalo monumental.

Tuvieron que intervenir los guardias de asalto realizando algunas detenciones y consiguiendo disolver a los contentientes.

### Alcalá Zamora vitoreado

Marchó a Priego don Niceto Alcalá Zamora. En la estación fué ovacionadísimo, vitoreándole el público como futuro Presidente de la República.

HOY, SABADO, se estrenará en el TEATRO CERVANTES La Hermana San Sulpicio

### La huelga del Puerto

La huelga del Puerto sigue en pie, por la ignorancia y parcialidad que demostró el señor Palencia Tubau por una de las partes hoy en lucha; él, y solamente él es el culpable de lo que pasa hoy en el Puerto.

En Almería se hizo un censo falsificado, para dar solamente trabajo a los que pertenecen a la Unión General de Trabajadores, y en perjuicio de los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo. Para que esto cese, ahí va la receta para el que quiera recogerla, que yo le prometo que en dos horas está arreglado el conflicto.

Hacer un censo verdad, es decir, incluir en dicho censo a todos los trabajadores del muelle sin distinción, sin mirar si pertenecen a este bando o al otro; una vez hecho este censo, hacer un turno riguroso y dentro de este turno hacer otro también riguroso, para los especialistas, como son bodegueros, maquineros, etcétera; y dentro de estos turnos rigurosos, poner unas bases que consistan, que el que no quiera trabajar en un barco de faena ruda, como por ejemplo, es el mineral, por tener otro barco a la vista de carga general, que no se le dé trabajo en éste y que el turno siempre corra rigurosamente, es decir, que las faenas del trabajo se repartan por igual, sean éstas duras o menos duras. Con esta sencilla receta este conflicto queda resuelto, porque el obrero solamente quiere justicia.

Lo demás, señores, es una infamia; hacer un censo amañado y que el trabajo se reparta entre unos cuantos afortunados y que los demás se mueran de hambre, eso no puede ser, porque no es justo ni humano.

El muelle de Almería, siempre fué de una camarilla, esta camarilla después de implantada la República debe desaparecer; el que le toque comer que coma, pero que unos coman todos los días y otros lo hagan dos veces a la semana y de fiado, eso podría ser cuando la monarquía, pero habiendo República, eso no puede ser, porque la República no puede amparar inmoralesidades, ni hambres a sabiendas.

El aconsejar el trabajo libre es otro disparate; el trabajo libre traería consigo las antiguas camarillas de los capataces; eso jamás; censo verdad y turno riguroso y nada más y a trabajar.

Este conflicto no tiene otra solución que ésta. Otro sería tan efímero y fugaz como un cohete.

EMILIO BALBOA

## La "Gaceta" PROVINCIAS

### Varias disposiciones

Madrid.—El órgano oficial del Gobierno de la República en su número de hoy, entre otras cosas contiene lo siguiente:

—Decreto Ley del ministerio de la Guerra disponiendo que los coroneles del ejército y asimilados de los cuerpos subalternos que cuenten con más de cuarenta y dos años de servicios efectivos y además posean la placa de San Hermenegildo, puedan obtener, solicitándolo del ministerio el empleo de general de brigada o asimilado.

Contiene otro decreto Ley disponiendo la creación de un Sanatorio Central en el sitio donde se designe por el ministro y con bastante capacidad para cumplir las necesidades de nuestra Marina.

Losa, oritai, batería de cocina, objetos para regalo, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

## Información local

### DE LA ALCALDIA

El señor Del Olmo Medina nos manifestó que la Comisión de Hacienda había terminado el estudio del presupuesto de gastos.

—Esta tarde—agregó—se reunirá la Comisión para proceder a la revisión de estos capítulos.

Hay empezará a tratarse el presupuesto de ingresos en los distintos capítulos de que consta.

### VIAJEROS

Procedente de Felix se encuentra entre nosotros el comerciante de esta localidad, don Avelino González Pérez.

### ASCENSO

Por ascenso de escala ha sido nombrado ayudante mayor de tercera, del servicio agrónomo jefe de negociado de primera clase, nuestro amigo don José González Matalana, que continuará prestando sus servicios en la sección de Almería.

### NECROLOGIA

Ha dejado de existir en nuestra ciudad el maestro de obras don Manuel Díaz Díaz.

El acto del sepelio tuvo lugar ayer tarde, a las cuatro, al que acudió un gentío enorme, testimoniando las simpatías con que contaba el finado.

Reciba su familia la sincera expresión de nuestra condolencia.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe aguararse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, siempre todo lo que sea necesario.

## LOS TOROS

### Belmonte sufre una cogida

Madrid.—Se ha celebrado en esta plaza de toros vieja, una corrida a beneficio de los comedores de asistencia social, última que se celebra en la antigua plaza.

El segundo novillo empuñó por la ingle y volteó aparatadamente al famoso trianero Juan Belmonte, causando una enorme emoción en el público.

Por fortuna, sufrió únicamente un varetazo.

No cabe más economía. Alcoba completa, 175 pesetas. PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería.

## EXTRANJERO

### Cae un avión de pasajeros y se estrellan cinco tripulantes

Nueva York.—Telegrafían del Estado de Nueva Jersey participando que cayó de gran altura un avión de pasajeros, matándose cinco tripulantes.

### Si usted quiere

comer riquísimos bocadillos de medias noches, empapados de jamón cocido, mortadela y demás clases de embutidos, visite la confitería LA CORONA. Dulces finos, licores, champán, bombonera fina.

Ante un mitin revisionista, amenazan con la huelga los obreros y el Ayuntamiento con la dimisión

Palencia.—Continúa en pie el conflicto que se ha planteado al vecindario con el anuncio de los diputados católico-agrarios de celebrar un mitin revisionista.

Las sociedades obreras han acordado la huelga general y ante el temor de que ésta sea declarada, el vecindario se ha lanzado a la calle para adquirir comestibles, habiendo dado lugar a que el pan haya escaseado.

El Ayuntamiento por su parte ha telegrafiado al Gobierno anunciando su dimisión en caso de ser autorizado el mitin por el gobernador.

### Se anuncia la huelga de la Canadiense

Barcelona.—Se anuncia para el próximo miércoles la huelga de los obreros de la sociedad eléctrica La Canadiense, por haber ésta despedido a parte del personal asociado de sus talleres.

Dicha huelga será secundada por otras sociedades obreras.

### Un niño es arrollado por un tren y el criado que le acompaña enloquece

Barcelona.—En la estación del Norte tuvo lugar hoy una sensible y verdadera tragedia.

Un criado de un colegio acompañaba a su domicilio a un niño de seis años y en un momento de distracción, el pequeño fué alcanzado y arrollado por el tren, resultando gravemente herido.

El criado al verlo y ante el temor de la responsabilidad que pudiera alcanzarse, enloqueció de la tremenda impresión.

Hubo necesidad de amarrarle para llevarlo fuera del andén a una casa de salud.

### En Algeciras patrulla la Guardia civil por las calles

Cádiz.—Comunican de Algeciras que continúa en el mismo estado la huelga de aquella población, existiendo temores de que se lleven a cabo actos de violencia.

Para evitarlos, patrulla noche y día por las calles la Benemerita.

Han sido detenidos por los agentes de la Policía varios agitadores que habían llegado de fuera para perturbar el orden.

### Muere de unas quemaduras y su esposo de la impresión de la noticia

Murcia.—Anteayer noche, a las once, fué conducida al Hospital Catalina López Rodríguez de 60 años de edad, natural de Torreguera. Los facultativos de guardia le apreciaron quemaduras de segundo grado en cara, tronco y extremidades. Su estado era de pronóstico grave, habiendo fallecido en la madrugada del día de ayer.

Al enterarse de este suceso su esposo Antonio Díaz (a) El Cencerro, de 72 años de edad, que se encontraba enfermo, sufrió tal sobresalto, que falleció igualmente.

Parece ser que la causa del hecho ha sido de la forma siguiente:

Catalina López venía padeciendo frecuentes mareos que la privaban de su conocimiento. En el día de anteayer se encontraba cuidando el fuego de leña de la cocina de su casa, cuando le sobrevino el mareo y no pudiendo valerse, cayóse junto a las brasas, causándose las quemaduras.

### Un hombre arrollado por el tren

Málaga.—En ocasión que marchaba conduciendo unas 50 cabras, José Zurita Infantes, de 19 años de edad, hacia el cortijo donde presta sus servicios, tres cabras se escaparon, internándose en la vía férrea.

El joven salió en su persecución al objeto de evitar fueran atropellados por un tren que avanzaba en inverso sentido.

Pero el muchacho tuvo la desgracia de recibir con un marchapiés un fuerte golpe, haciendo despedido a gran distancia.

Resultó con una herida en la región frontal, de bastante consideración, y fractura de la mano izquierda.

Dicha lesión fué calificada de carácter grave.

## Consejo de ministros

### En la Presidencia

Madrid.—A las diez y media se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. Este terminó a la una y media.

Los periodistas que acudieron a la Presidencia interrogaron al presidente y a los ministros sobre los asuntos tratados.

### Martínez Barrios

El ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios, abandonó el Consejo momentos después de haber comenzado éste.

Interrogado por los periodistas manifestó que había tenido necesidad de ausentarse de la reunión de sus compañeros para dirigirse al Congreso donde tenía que presidir una asamblea del partido radical para tratar asuntos relacionados con la marcha de los debates parlamentarios.

### El señor Azaña

El presidente fué interrogado a la salida del Consejo por los periodistas que deseaban conocer las noticias más salientes.

El señor Azaña les manifestó que después del dramático e interesante debate que presenció anoche en el Congreso no tenía ninguna otra noticia que comunicarles.

Añadió que al terminar la sesión marchó de la Cámara a su domicilio y de éste salió para asistir al Consejo.

Interrogado el señor Azaña si los obreros afiliados de Artillería estaban comprendidos en el proyecto de refundición de los cuerpos auxiliares del Ejército, contestó negativamente.

Sólo—dijo—se han incluido los Cuerpos que tienen escalafón.

Ese cuerpo a que ustedes hacen alusión, está llamado a extinguir, y no puede estar comprendido en los cuerpos auxiliares del Ejército.

### Casares Quiroga

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si era cierto que había sido llamado el gobernador civil de Sevilla.

El ministro contestó negativamente añadiendo que el gobernador de Sevilla vendrá a Madrid probablemente, pero será utilizando la licencia que hace algún tiempo tiene interesada para hacer uso de ella a fines de esta semana.

Terminó diciendo el señor Casares que esto les demues-

tra que reina tranquilidad en aquella ciudad.

### El ministro de Fomento

Preguntado por los periodistas el señor Albornoz qué asuntos se habían tratado en el Consejo les dijo que hablaron del problema ferroviario nuevamente, porque el asunto está sometido a resolución de una ponencia.

### El ministro de Estado

Contestando don Alejandro Lerroux a las preguntas de los periodistas dijo que había sometido a la aprobación del Consejo, el proyecto de constitución del Montepío general que alcanzará a todo el personal diplomático, consular, intérpretes y subalternos.

Aseguró el ministro de Estado que este Montepío no le costará un solo céntimo al Estado, pues se hará a costa de los respectivos sueldos de los funcionarios.

### Indalecio Prieto

El ministro de Hacienda dijo que se había aprobado en el Consejo un decreto del ministro de la Gobernación autorizando a las comisiones gestoras de Vizcaya, Guipúzcoa, Alava y Navarra para que se encarguen de dirigir la formación de un Estatuto vasco siguiendo los mismos trámites y procedimientos seguidos por los catalanes.

### El ministro de Economía

Interrogado el señor Nicollau, cuándo se publicará el «modus vivendi» con Francia, contestó que probablemente será en la próxima semana.

### La nota oficiosa

He aquí la nota oficiosa facilitada a los periodistas de los asuntos tratados en el Consejo: Justicia.—Se aprobó un ex-

## 500 plazas

La «Gaceta» del día 24 anuncia a oposición dichas plazas de carteros urbanos.

Los exámenes son en Granada.

Informará:

Don José M.º Gallardo

Oficial de Correos

Eduardo Pórs, 10, bajo, teqda.

Solución del conflicto del Puerto

Se conviene que todos los obreros trabajen en un solo turno, seleccionando los profesionales de ambos grupos

Las primeras facetas de la huelga. Algunos grupos protestan de la detención de Pino

Como decíamos en nuestra información de ayer, han secundado el paro, solidarizándose con los obreros de «La Marina», los obreros campesinos, el ramo de la construcción y otros gremios de menor número de socios, afiliados a la C. N. T.

El paro se llevaba sin alborotos ni alteraciones, llegando en algunos momentos a dársele si habían o no secundado el paro.

Durante toda la mañana de ayer, se hallaban estacionados frente al cuartelillo de Seguridad diversos grupos de obreros, en actitud pacífica, aunque en sentido de protesta, por la detención de Agustín Pino, llevada a cabo anteanoche.

Desde luego, la protesta no pasó de este acto de presencia.

EL PARO EN EL MUELLE

En el muelle continuó el trabajo de embarque llevado a efecto por unos esquiroleros, aunque más escasos que el día anterior. Se podría afirmar que el paro era absoluto.

Los comerciantes de la capital se decidieron a enviar a sus empleados a recoger las mercancías almacenadas en el muelle, utilizando camionetas.

LLEGADA DEL DELEGADO DEL TRABAJO

En el tren de las once y cuarenta y cinco, llegó a nuestra capital don Luis Valeri, enviado por el ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, para solucionar el conflicto del Puerto.

En los alrededores de la estación, se habían congregado numerosos grupos de huelguistas deseosos de conocer al enviado del ministro, pues a última hora del día anterior, se había extendido la noticia de que éste era P-radal.

El señor Valeri se dirigió al Gobierno civil, donde quedó hospedado.

UN ASPECTO DE LA HUELGA

En el único lugar de la ciudad en que parecía respirarse el ambiente de huelga, era en la Plaza de Ramón y Cajal.

Congregábanse en la mencionada plaza grupos de obreros, que a medida que transcurría el tiempo se hacían más numerosos.

A las seis de la tarde, se hacía imposible el tránsito por la plaza en cuestión.

EL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

El señor Alas Argüelles recibió a los periodistas a las dos de la tarde.

Nos manifestó que había recibido la visita de una comisión de huelguistas que le pidieron permiso para celebrar una asamblea a las tres y media de la tarde.

En el despacho del gobernador se encontraba el delegado del ministerio del Trabajo, señor Valeri, al que fuimos presentados por el señor Alas.

Nos participó el señor Valeri que se estaba informando plenamente del asunto, pues lo conocía muy débilmente.

Una vez que me haga cargo de él —continué— trataré de aunar todos los cabos que se deslindan de este asunto, y haré todo lo posible por llevar la concordia a ambos bandos.

Un periodista, al tratar de la actitud adoptada por los afiliados a la U. G. T., dijo:

—Parece ser que éstos no están dispuestos a someterse a un arbitraje.

El señor Valeri le contestó que no existe arbitraje alguno en su misión, puesto que los bandos rivales no tienen concordia ni igualdad de pensamiento.

Espero solucionarlo —dijo— porque creo que unos y otros trabajadores han de ser remiados al principio de justicia que se pretende conseguir.

LA ASAMBLEA CELEBRADA EN EL HESPERIA

A las tres y media de la tarde se celebró en el Salón Hesperia una Asamblea convocada por los obreros afectos a la C. N. T., a la que asistieron multitud de personas. No recordamos haber pre-

En esta entrevista le fué pedida a nuestra primera autoridad fuese puesto en libertad Agustín Pino.

FRENTE A FRENTE. SE ACCEDE A LA PETICION DE LOS MANIFESTANTES

Al ser recibida esta comisión en el despacho oficial del gobernador, se hallaba en él, requerida por el delegado del ministerio del Trabajo Sr. Vivero, otra Comisión de representantes de «La Matrícula Unida».

En la calle se veían numerosos «camisas rojas».

El bloque formado por los manifestantes se colocó frente a los obreros de «La Matrícula» y cuando uno de ellos se desviaba involuntariamente un poco de sus compañeros, éste era requerido en los términos que siguen:

—No uníos aún a ellos. Todavía no es el formado el verdadero turno, y llevan puesta la «camisa roja».

No obstante el encuentro impensado de ambos bandos, éstos no llegaron a violentarse y no hubo la menor alteración del orden.

El señor Alas Argüelles, en atención a los ruegos expuestos por la Comisión destacada de los manifestantes, decretó la libertad del detenido Agustín Pino, que personado poco después en el Gobierno, fué aplaudido por todos sus compañeros.

LOS MANIFESTANTES

Una vez llegado Pino al Gobierno, los manifestantes se disolvieron pacíficamente.

La Comisión que parlamentó con el señor Alas, entregó a éste lo ultimado en la asamblea.

Pocos momentos después de retirarse los obreros de «La Marina» lo hicieron los de «La Matrícula Unida».

EL DELEGADO Y LOS DIRECTIVOS

El delegado del Ministerio del Trabajo, señor Vivero, requirió una hora después de transcurridos los sucesos que anteceden, a la directiva de «La Marina».

Conferenció con estos señores por espacio de una media hora.

Después se entrevistó con los directivos de «La Matrícula Unida», una vez que se hubieron marchado los antes citados.

La entrevista duró igual que la anterior.

Ignoramos, hasta la presente el resultado y alcance de estas entrevistas.

¿SE RESUELVE EL CONFLICTO?

El señor Vivero se manifestó optimista con el resultado de las gestiones que ha realizado.

Espera que para el lunes próximo quede solucionado el conflicto del Puerto.

LA SOLUCION

Para concretar la formación de listas de trabajadores de La Marina y La Matrícula, hoy no se trabajará en el muelle, reanudándose el trabajo el próximo lunes, en la forma convenida, es decir, que ambas sociedades formarán un censo de trabajadores profesionales y eventuales, que sin distinción, serán los que en adelante trabajen en las faenas del muelle, con el control de un delegado de cada sociedad y bajo la inspección del señor Gobernador, teniendo preferencia los profesionales en todos los turnos de trabajo.

Nos congratulamos de la solución del conflicto que pone fin a una lucha suicida en la que la ciudad se ha perjudicado grandemente.

Gacetillas

UNA GRAN MANIFESTACION.—SE RECABA DEL GOBIERNO SE A LIBERTADO PINA

Los asistentes a la asamblea formaron una gran manifestación, que se dividió en dos grupos: uno se dirigió al Gobierno civil por la avenida que existe a espaldas del «Hesperia», pasando ante el edificio de la Escuela de Artes y Oficios; el otro lo hizo por la Avenida de la República.

Una vez frente al edificio del Gobierno, se destacó una comisión de entre los manifestantes, que conferenció con el gobernador.

pobreza extendido por el secretario del Ayuntamiento de Senés a nombre de Carmen Ubda Tripiana, encontrado en la vía pública.

PERDIDA

Un perro mixto lobo, gran tamaño, color canela oscuro por la parte superior y más claro por la inferior, atiende por Gü'iso.

La persona que lo encuentre lo presentará en el garage Victoria en donde se le gratificará.

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Primer de Mayo, n.º 13 principal. Mecanografía (todas marcas) Teiquigrafía, Contabilidad, Ortografía, Correspondencias, Idiomas, Francés, Inglés. Clases para señorita.

SE VENDE

escaparate y estantería. Razón, Conde Offalia, 14.

SEÑORA SOLA

prestará servicios costura casa particular por mantenimiento solamente. Razón: Almedina, 32, bajo.

ANNITILE. Producto para la limpieza. Al que entregue 15 cupones se le entregará un paquete que vale 15 gramos. C. Zúñiga, 2 ALMERIA. Cupón n.º 10

Para el comité de la U. G. T.

Se ha repartido anoche una hoja, firmada por el presidente del comité de la Federación provincial de sociedades obreras afectas a la U. G. T., viejo militante del partido, al que nada tenemos que decir, y también la firma el secretario interino, Bartolomé Montañez Molina, uno de los llegados a última hora y que ha sabido ponerse en candelero y situarse bien, sin entender una palabra de las cuestiones sindicales.

Dicho señor, que no ha trabajado nunca manualmente, por lo menos en Almería, es un distinguido funcionario del Estado que no tiene motivo alguno para conocer los sacrificios, miserias y privaciones de los trabajadores del puerto, y que por un acto de audacia inconcebible se encuentra entre los dirigentes de la Unión General y se permite ciertos desahogos como los que se publican en la hoja de marras.

El estilo de éste es de una cursilería lacrimosa, que denota la falta de meollo de uno de esos señoritos intelectuales que se han introducido en el partido socialista a caza de enchufes, y como no sienten el ideal de la clase trabajadora, escribe tonterías de esa naturaleza que sólo inspiran el mayor desprecio, porque se ve hasta qué grado llegan en su bajeza y adulación.

Cuando han visto el pleito mal parado, se acuerdan del «hermano obrero» y hace dos días, nos consideraban «primos» y pretendían hacer burla y escarnio de nuestros derechos. Francamente, nadie les va a creer, y de seguir por ese camino, volverán maltrechos y solos a cobijarse en sus antiguas tiendas y los arribistas irán a echar el anzuelo a otra parte.

Campaña frutera

Ayer no salió vapor alguno con barriles de uva, para los mercados extranjeros.

Se dieron en la Cámara las siguientes ódenes de embarque:

Al vapor «Garbrattan», para Glasgow, hasta 1933 barriles.

Al «Palos», para Hull, hasta 5.114 barriles y 24 caías.

Al «Sevilla», para Newcastle, hasta 328 barriles

Al «Balder», para Manchester, hasta 1233 barriles y 32 medios.

Al «Vasco», para Bristol, hasta 2.183 barriles, y para Cardiff, hasta 4.141 barriles y 189 medios.

Al «Mendoza», para Sud América, hasta 1.307 barriles y 40 medios.

Al «Atlas», para Bremen, hasta 4.778 barriles, 125 medios y 807 caías.

Al «Caledonia», para Suecia, hasta 1.575 barriles.

Al «San Lúcar», para Noruega, hasta 9.265 barriles, 79 medios y 22 caías.

Quedaron en puerto, en espera de carga, los siguientes vapores:

«Caledonia», para Suecia.

«San Lúcar», para Noruega.

«Campeador», para Londres.

«Vasco», para Bristol y Cardiff.

«Sevilla», para Londres y Newcastle.

«Balder», para Manchester.

«Garbrattan», para Glasgow.

«Palos», para Hull.

Entraron, para el embarque, 13.647 barriles.

Quedaron sobre muelle, disponibles, 55.484 barriles.

En la Cámara se recibieron ayer los siguientes telegramas de venta:

«Londres.—Vapor «Neptun», de 26 a 156; mayoría de 86 a 12.—Conlissaw».

«Bristol.—Vapor «Celta», de 4 a 13; mayoría de 66 a 9; calidad condición más floja de color. Buena demanda.—Fruitruss».

EXPORTACIONES POR MERCADO

Table with columns: DESTINOS, BARRILES, MEDIOS. Includes entries for Amsterdam, Bremen, Belfast, Boston, Bristol, Cabotaje, Canadá, Cardiff, Copenhague, Dublín, Finlandia, Glasgow, Hull, Hamburgo, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Southampton, Sud América, and Totals.

Nota.—Van exportados para distintos mercados 48.355 otros sacos.

EXPORTADORES

si queréis exportar vuestras uvas en las famosas jaulas murcianas, pedir precios al representante Juan González González. Infanta, 1.—Almería.

Lo del Puerto

El problema planteado en el Puerto de Almería es de tan suma gravedad, que muy fácilmente se podrían registrar luctuosos sucesos.

Ha llegado el momento de que el señor Largo Caballero, dejando a un lado partidismos suicidas, se dé cuenta de lo que representa la división en primero y segundo turno de los trabajadores de este Puerto.

Resulta que la Unión General de Trabajadores ejerce una verdadera acaparración del trabajo. Es la que, abusando de las ventajas que le daban el tener en el Poder a los ministros socialistas, hizo el censo de obreros del Puerto. En este censo sólo están comprendidos unos obreros que no son verdaderos profesionales del Puerto, no habiendo tenido el acto de justa nobleza de incluir en este amañado censo a los obreros que pertenecen a la Confederación Nacional del Trabajo y que toda su vida la han pasado cargando y descargando mercancías.

En Almería, como en todas las demás ciudades, no solo de España sino del mundo entero, se atraviesa una honda crisis de trabajo, y en esta época el obrero del puerto encuentra el desquite de las penalidades sufridas en los meses en que no

Venta de una prensa eléctrica

para el montaje de bandajes macizos para automóviles y para otros usos industriales. Marca Wellman-Seaver-Morgan. Estado nueva. Se vendería en buenas condiciones de precio. Para características y demás detalles, diríjase a la Compañía de Transportes Alto Aragonesa, S. A., en Graus (Huesca).

JUAN J. GIMENEZ. Director de Sanidad del Puerto. Tercero municipal por oposición. OMBULZA DE 4 A 6. Méndez Núñez, 12.—Almería.

Para hombres y mujeres

EX PADRE CHINIQUI. La mujer, el cura y el confesionario. Plaz. 150. HARDY. Medios de evitar el embarazo. 700. MARESTAN. Educación sexual. 350. IBARRETA. La religión al alcance de todos. 200. VIDAURRAGA. Fundamentos científicos del naturismo. 700. VOLTAIRE. Las mentiras religiosas. 300. CARLOS MARX. El capital. 300. MARIE STOPES. Regulación de los nacimientos. 1200. BERGUA. Los credos libertadores. 250. Pagos por Giro Postal, envíos gratis. Contra reembolso, ptas. 100. LIBRERIA GORRIARAN. Mirasol, 5. BILBAO. NOTA.—Esta Casa fué procesada por la venta de algunos de estos libros durante la Dictadura.

trabajaba por falta de movimiento marítimo en el puerto desierto o poco menos en el resto del año.

El obrero que en otros meses espera todos los días con la esperanza de que arribe un barco para ganar el jornal y con él el sustento de sus hijos, y muchas veces, la mayor parte de ellas, ve defraudadas sus esperanzas, es digno de que ahora, cuando puede ahorrar algo para la época y salir de los atrasos a que se ha visto obligado, ese obrero que no tiene más delito que pensar de una manera más liberal, más justiciera que los otros que pertenecen a la U. G. T., se ve postergado por una disposición caprichosa que le inhabilita para ganar, no robar, el pan de sus hijos, ese obrero, vuelvo a repetir, en el momento en que vea que todas las puertas se le cierran, será capaz de todo, porque el hombre acostumbrado a proceder siempre con honradez, llega en ciertos momentos a perder los estribos, como comúnmente se dice, y arrambla con cuanto se le pone en su camino para impedir le ganar honradamente lo que otros con menos derecho tienen siempre al alcance de su mano.

La división que de los obreros del puerto de Almería se ha hecho en primero y segundo turno, representa para los de la U. G. T. la seguridad de trabajar todos los días, ganando sumas fabulosas (hay días que cada obrero sale por 75 y 80 pesetas; esto sin tener en cuenta que los días de fiesta ganan doble jornal), puesto que como el censo tiene en sus listas a todos los socialistas, pueden éstos dormir tranquilos de que al día siguiente de haber ellos ganado un jornal tan hermoso, podrán volver a ganarlo, mientras que sus compañeros de la Confederación ven pasar por sus hogares el fantasma horroroso de la miseria y el hambre.

A pesar de todo esto, y de la protesta unánime del pueblo de Almería y de su comercio e industria, que ven acercarse momentos graves para su vida, los socialistas, y al frente de ellos el ministro del Trabajo, siguen empeñados en que ese turno no se prohíba o deshaga, antes al contrario, desafían las iras justas de estos obreros y con la de ellos la de la ciudad de Almería que comprende las justas aspiraciones y reivindicaciones que los de la Confederación persiguen.

Llamo la atención no solamente del ministro del Trabajo, sino también del ministro de la Gobernación, para que traten de evitar los desgraciados sucesos a que puede dar lugar la intransigencia de un partido que, lejos de llevar a cabo su programa, va en contra de él, puesto que el apóstol del socialismo, Pablo Iglesias (rindo culto a su memoria), lo que predicaba era la igualdad y la fraternidad de la familia obrera.

ADOLFO CARRIÓN

Una revolución

ha hecho la «Camisería Madrileña», con los precios tan baratos a que vende todos sus artículos. Verdadera realización. Avenida de la República, 36 A

Se venden

(entrega inmediata) JAULAS PARA ENVASES DE UVA, resistentes, construidas con madera de pino, blanca, limpia y sin resina. Razón: Santos Zárate, 2, pral.

DE INSTRUCCION PUBLICA

UN COMENTARIO

El Magisterio, desde el advenimiento de la República, no hay que negar que va tomando una orientación excelente y todas cuantas reformas se están llevando a cabo en este ministerio, demuestran una vez más que España se encuentra en un período revolucionario.

Se han creado desde el día 14 de abril siete mil escuelas, cuyas plazas han sido distribuidas entre maestros y maestras, con la categoría de ocho a cuatro mil pesetas, respectivamente; dichas escuelas han de cubrirse con los aspirantes que obtengan plaza en los cursos de selección que han de dar comienzo el día nueve del corriente mes, más los aprobados en las pruebas de selección de los opositores que quedaron sin plaza de las célebres oposiciones con o c a d a s en tiempos del infausto Tormo, ministro dictatorial del año 28.

Muchas opiniones se dan con respecto a la actuación del señor Domingo al frente de este ministerio, como igualmente del director general de Primaria Enseñanza, señor Llopis; pero, a mi entender, todas cuantas se puedan manifestar, sólo serán para enaltecerlos, porque no hay que dudar que toda la labor que se está realizando por estos señores, va en bien de la patria y del Magisterio.

Han creado infinidad de institutos de segunda enseñanza, dotándolos de los materiales que la moderna Pedagogía preceptúa; han realizado la unificación de las normales, para que en ellas se estudie con carácter mixto y que alumnos de uno y otro sexo se hagan sociables y no existan rivalidades que hasta la fecha han padecido ambos sexos, y además, que tanto ellas como ellos se den perfecta cuenta que los derechos y deberes de ciudadanía son idénticos.

Con motivo de esa distribución, ascienden en el escalafón unos quince mil maestros aproximadamente.

Estas escalas de sueldos vienen a dar vida a estos funcionarios de instrucción primaria, los que hasta la fecha no han tenido sino humillaciones y vejaciones por parte de los Gobiernos del régimen caído, que hacían caso omiso de ellos.

Yo no puedo por menos de alabar a los señores Domingo y Llopis, porque desde que subieron a sus cargos no han escatimado nada por engrandecer a España y en dignificar en su mayor grado al Magisterio nacional, y a todos cuantos centros de enseñanza hay establecidos y que tienen relación directa con el Gobierno republicano.—Manuel Soto.

El mejor café tostado se vende en «La Equitativa»

Cafès Nayto. Son los mejores. Tueste diario. Teléfono 1-8-0. Avenida de la República, 4

Esto es una bendición de la República. ALPARGATAS a precios baratísimos en casa de BRAVO. ALPARGATAS para señoras y niños a precios sumamente económicos. Para ALPARGATAS y ZAPATILLAS buenas, bonitas y baratas, la ALPARGATERIA de BRAVO. GRANADA, 49 (ANTES) 18

Uvas y Naranjas. recibe en consignación y por cuenta propia. José Ruiz Gallardo. Rívera, 11. Córdoba

Espectáculos. TEATRO CERVANTES. Compañía Robles-Dalgrás. A las 9.45.—«La hermana San Sulpicio» (estreno).

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Madrid: Plaza de las Cortes, 6.—Barcelona: Vía Layetana, 2

SERVICIO RAPIDO AFRICA-CANARIAS

El lunes, día 16, saldrá el vapor

“ISLA DE TENERIFE”

para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Santa Cruz de la Palma, Tenerife y Las Palmas. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO DE CABOTAJE

El lunes, día 9, saldrá el vapor

“RIO SEGRE”

para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante, Valencia y Palma de Mallorca.

Para informes y pasajes:

HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C., Avda República, 69.

## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Mendoza Saldrá de Almería el 7 de noviembre de 1931, para Río Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.  
Campana Saldrá de Almería el 22 de noviembre de 1931, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Alsina Saldrá de Almería el 7 de diciembre de 1931, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527 50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 267,50 pesetas.

### Precios en tercera:

Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara en PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA, haciendo escala, de DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española. Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

### AVISO IMPORTANTE

Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez (S. en C.), Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 22.—Málaga.

## Ecos varios

### NUUESTRO CLIMA

Presión media del día . . . . . 700.3  
Temperatura máxima . . . . . 22.2  
Idem mínima . . . . . 15.0  
Idem media . . . . . 18.6  
Idem máxima al sol . . . . .  
Humedad relativa media . . . . . 8.9  
Evaporación en 24 horas . . . . . 17  
Lluvia en 24 horas . . . . . 1.5 litros por m.2  
Viento dominante . . . . . WS  
Fuerza en metros por segundo . . . . . 6  
Nubosidad . . . . . Casi despejado

### Nota del Observatorio Central:

Estado general atmosférico del día 6 de noviembre, a las siete horas.—

Al Norte del paralelo 45 entre éstos y el 70 se halla una zona donde existen varios centros de perturbación atmosférica, todos ellos de bastante intensidad. Al Sur de esta zona existe otra que debe llegar hasta el Ecuador, en la cual el tiempo es bueno. El centro boreal que actúa en Europa presenta su centro principal al Occidente de las Islas Británicas y produce en el Archipiélago inglés vientos fuertes del segundo y tercer cuadrante, con aguaceros. En Europa central las nieblas son abundantes y en España el régimen de lluvias y nieblas se atenúa algo, excepto en Andalucía.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fue de 24 grados, en Almería, y la mínima de hoy ha sido de 3 grados, en Segovia.

En Tenerife, la máxima de ayer fue de 24 grados, y la mínima de hoy ha sido de 19 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 13 grados, y la mínima de hoy ha sido de 8 grados.

Tiempo probable hasta el día 7, a las siete horas.—Cantabria y Galicia chubascos del Oeste.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Chubascos del Oeste.

Navegantes: Marejada en el Cantábrico, en el Golfo de Cádiz y en el mar Ibérico.

### DE ABASTOS

Matadero.—En el matadero público se sacrificaron durante el día de ayer las reses siguientes:

2 vacas, que produjeron 33 7 kilos de carne; 12 ovejas, 135 kilos; 25 cabras, 153 kilos; 25 cerdos, 1 356 kilos. Que cayeron un total de 2.081 kilos de carne.

Patatas.—Se vendieron los 100 kilos a los precios siguientes:

Blancas, a 32 y 33 pesetas; coloradas, a 35 pesetas; nuevas, de 35 y 36 pesetas. Al detall, de 0.35 a 0.45 el kilo.

Huevos.—Entraron en el mercado 3.000 huevos.

Se vendió el 100 del país, a 28 pesetas. De África, a 26 pesetas. De Alejandría, a 16 pesetas.

Al detall, de 0.30 a 0.40.

## Sucesos de la provincia

BERJA

En las proximidades de este pueblo, la camioneta número 1.757 de la matrícula de Granada, propiedad de Juan Sánchez Granados y conducidas por Antonio Espinosa García, arrolló al niño Gabriel Medina Sánchez de siete años de edad.

Asistido el pequeño en la Casa de Socorro de aquella localidad, le fueron apreciadas dos heridas en la pierna derecha, de pronóstico grave.

El conductor del vehículo se presentó a las autoridades momentos después de ocurrido el suceso.

GERGAL

La benemérita de este pueblo detuvo a los gitanos Rafael Urrutia y José Martín Fernández, en el momento que se hallaban robando unos sabrosos tomates de la finca de Juan López Carreño.

A pesar de las protestas de los «calés» que alegaban en su favor se les habían caído, fueron presentados en el cuartel de la guardia civil, donde quedaron detenidos.

### 500 plazas de carteros

urbanos.—Edad: 18 a 30 años. Instancias hasta el 28 de noviembre. Edición oficial del Programa. Circular con detalles gratis. PREPARACION, en clases y por correspondencia, 20 Ptas. mes. «CONTACIONES REUS», por un Jefe de Correos, 10 Ptas.

### Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado, 12.250 Madrid

## AUDIENCIA Y JUZGADOS

### FINAL DE UNA VISTA

Ayer terminó la vista que se estaba celebrando en la sala segunda de esta Audiencia provincial.

Una vez hechas las respectivas defensas y acusaciones contra el procesado, el fiscal declaró terminada la vista, quedando concluida para sentencia.

### SENTENCIA

El Tribunal de la Sala primera de esta Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa número 98 del año actual, procedente del Juzgado de San Sebastián de esta capital, seguida contra Francisco Arrogal Ontiveros y Antonio Viedma Rodríguez. Fueron procesados en la tar-

de del día 13 de mayo último porque se presentaron en unión de otros individuos en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, que dirigen las hermanas de San Vicente de Paul, y el Arrogal Ontiveros exigió cierta cantidad a la madre superiora, amenazándole caso de no obtener el dinero pedido, con incendiar y saquear el edificio, poniéndole por caso lo que estaba sucediendo en distintos puntos de España.

Enteradas las autoridades del hecho se procedió a la detención de los procesados.

El Tribunal condena al Ontiveros a cuatro meses de arresto mayor, suspensión de todo cargo y del sufragio y pago de la mitad de las costas procesales, y absuelve al otro procesado, Antonio Viedma Rodríguez.

### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección 2.ª.—Causa número 2 del año 1931 procedente del juzgado de Berja por el delito de robo, contra José Gutiérrez Román.

Abogado, señor Jiménez; procurador, señor Roda.

## Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA  
Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11  
ALMERIA

## Diego Vázquez

Real, número 79  
ALMERIA  
Transportes-Aduanas CORRESPONSALES  
Barcelona: JAIME RIPOLL Rech Condal, 8 y 10.  
Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.  
Valencia: ARTURO ALMEINA, Muelle, 22, G.º.  
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.  
Sevilla: JUAN M.º BLANCO P, Colón, 4.  
Málaga: MARTIN Y MARCIAL María García, 16.  
Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

HULES ESPECIAL PARA CINTURONES  
PRECIOS BARATISIMOS  
CASA SERRA  
Fuentes, 5.—MADRID.

Tripas y especias se han recibido en «La Equitativa».

## La mejor cerveza

# MORITZ

Agente general para Almería y su provincia:

## Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA

## COMBINADA DE BARCELONA

A 65 pesetas la tonelada

Sin minimums

Estos precios se entienden únicamente para las mercancías que nos consiguen nuestros buenos clientes por conducto de la

Agencia Doménech, Paseo de Colón, núm. 11, y

Guitert y Compañía, Sucesores de Amengual y Compañía, S. en C., José A. Clavé, 13.

No admitimos a estos precios la carga destinada a los Buses transportistas de Almería y Granada

PARA MAS DETALLES:

Sociedad Anónima Romero

Avenida de la República, 2 moderno.—Apartado de Correos núm. 2.—Teléfono 6-6  
ALMERIA

## Fábrica de Sellos de Caucho LA UNICA

Sellos de caucho de toda clase y tamaño.—Imprentas de caucho. Numeradores.—Pechadores.—Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera.—Placas esmaltadas.—Sellos de metal para lacre y para fuego.

Perfección y economía en todos los trabajos

Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo

Para encargos: «Diario de Almería» y Ramos, 52 — ALMERIA

## Tripas y especias

se han recibido grandes remesas en

«LA EQUITATIVA»

Garantizamos la pureza de nuestras especias molidas.

CASA MONTES

Mariana, 1.

## A los cosecheros y exportadores de uvas

Si queréis relacionaros con los principales importadores de frutas extranjeras, anunciados en DIARIO DE ALMERIA, que se envía diariamente a los comerciantes de frutas de todo el mundo. Pedidnos tarifas de precios.

Lea usted

«El Teatro Moderno»

## José M. Rodríguez del Valle

MÉDICO — CIRUJANO

Medicina general — Partos

Enfermedades de la mujer

Ciudad de Oñate, 4, bajo, derecha

Teléfono 4-1-9

Donostia, de 8 a 4.

## Clínica oncológica

Diagnóstico y tratamiento del cáncer y neoplasias en general.—Enfermedades de la sangre y órganos hemotopoyéticos

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSO: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te mande y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSO: no vengas a la clínica agotado y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica. Venid, pues, con tiempo y relajar a segundo término vuestros negocios y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultale y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerlo.

DESCONFIAD de las verrugas lunares fistulas, costras y úlceras que sangren, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vigilancia médica vuestros seccionamientos anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los algazamientos sin causa aparente.

NO CREAIS en la engañosa reparación vuestros reglas después de perderlas, y haceros visitar de vuestro médico.

DESCONFIAD de las ictericias en vicio, flujos de sangre, hemorroides, ronquera crónica, hinchazón de ganglios, e

Todos estos achaques son motivos bastante para que os sometáis a un concienzudo restablecimiento médico.

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2, pral.

Anuncie en «Diario de Almería»

Enteros del

## ESTOMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

### Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

## Hijo de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semaral entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», y «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.—Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes.—Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Gérona, 5.

## Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARROS 14 ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 1. Consulto de 8 a 6.

Se admiten esquilas de defunción hasta las cuatro de la madrugada